

“请考生安心，请家长放心！”

——疫情防控下的广东高考见闻

新华社记者 郑天虹 杨淑馨

6日，距离高考开考不到24个小时。在疫情笼罩下的广东高考，事关于千家万户，牵动亿万人的心。全社会在行动，为疫情下的考生保驾护航。

守护平安

截至6日，在受疫情影响最严重的广州市，5万多名应考考生和7000多名考务人员已经100%完成第2轮核酸检测，考务人员100%接种疫苗，各考点100%完成环境样本核酸检测。

广州在高风险地区和封闭管理区域共设有4个考点，广州市真光中学是其中之一。据该校副校长陈卫红介绍，该校考点将有796名考生参加高考，在学校封闭备考的学生有623人，从5月30日开始在校封闭备考。真光中学27个考场和4个备用考场已经全部布置完毕，每个考场从原来的30人减少到24人，确保考生之间有足够的安全空间。

作为处于高风险地区的考点，真光中学将消杀工作放在了备考工作的首位。陈卫红说，此前已经由疾控部门派出专门团队进行了两次大范围的专业消杀，学校内部的消毒工作组则专门负责考场内部的消杀。消杀内容涵盖了空气、地面、桌椅、门窗把手、空调出风口等，做到消杀全覆盖。

广州市教育局副局长谷忠鹏说：“广州对密接、次密接考生单独设置考点，不仅不与普通考生混合安排，而且分别安排在不同的考点考试。”广州荔湾区外语职业高级中学中山八路校区是密接考生的考点之一，学校考务人员考前还在不断演练，包括考生迎送、穿脱防护服、消毒步骤等各环节，确保万无一失。

自信赴考

华南师范大学附属中学的高三学生5日进行第2轮核酸检测。考生们一边排着队，一边手里拿着书紧张地复习着，他们在做完检测后还不忘向医护人员深深鞠躬。一名考生说：“非常感谢他们在前线为我们挡住风雨，可以继续让我们安稳前行。我们一定会加油的！”

此次高考，有部分考生需要进出荔湾区封控区域和中、高风险区域，广州各部门将紧密联动，为这些考生提供“暖心送考”。广州市交通运输局副局长沈颖表示，广州市交通运输部门将安排800多辆出租车、10辆大客车，分级分类做好这部分考生的接送服务。

广州一名备受关注的高三无症状感染者将在广州市第八人民医院参加高考，目前该考生已经接受健康评估，身体状况良好，可以参加高考。医院已在隔离病房布置一人一桌一椅的专门考场，安装高清监控摄像头实时进行录音录像。相关监考人员也完成了考前的培训等相关工作。

广东省教育厅厅长李虎说：“请考生安心、轻松、自信赴考！请考生、家长、老师和社会放心，党委和政府有充分信心、充足物资和严密保障，解决好所有困难风险问题，确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。”



6月6日，在被列为高风险地区的广州市白鹤洞街道某小区，检测小组医务人员的广州荔湾区上图为住新华社记者邓华摄

超1800万

——直击全球城市最大规模核酸检测进行时

新华社记者 叶前 马晓澄 徐弘毅

广州市南沙区、增城区、从化区、花都区5日宣布开展全员核酸检测，加上此前已经开展的区域，拥有约1867万常住人口的超大城市广州，正在组织全球城市中最大规模的核酸检测。

去年以来，我国多个城市曾因新冠疫情开展全员核酸检测。去年5月14日至6月1日，武汉市集中核酸检测989.98万人；去年10月12日至10月16日，青岛市完成全员核酸检测采样超过1078万份；今年1月6日至1月8日，石家庄市实施第一轮全员核酸检测共检测1025万人。

在全球范围内，在短时间内开展全员核酸检测的城市并不多。5月30日，越南最大城市胡志明市宣布将对1300万民众进行全员核酸检测，这是目前为止国外城市中最大规模的全员核酸检测。

在这场与病毒的赛跑中，医护人员、社区志愿者、公安民警等都被紧急动员起来，广州市民也积极配合，按照指引完成核酸检测。

南沙区常务副区长谢明介绍，为确保及时发现并精准防控疫情，南沙区6月5日

启动全区全员采样工作，共组织动员医护人员2809人，动员超过15000名工作人员和志愿者，全区设置采集点近200个，全力以赴开展全员核酸检测。

为最大限度方便市民，海珠区6月5日在18条街道共设置了163处核酸采集点。中山大学新体育馆内设置的核酸采集点，让学校师生不出校园就可以完成核酸检测。

科技力量也在关键时刻派上用场。6月5日，经连夜建设，仅用10小时建成的15万单管日通量的华大“火眼”实验室，落地广州番禺，是目前全国最高日检测量的单体实验室。若采用10混1混采技术，每日最高可检测150万人份核酸样本。

6月1日，广东一家医学检测机构金域医学运营的“猎鹰号”气膜方舱实验室也搭建完成，落地广州体育馆进行24小时全天候收样检测。实验室设置了试剂准备区、样本处理区、扩增分析区等区域，每管日检测产能达3万管，实现随到随检，即采即检。

此前，广州已经在一些区域进行了全员核酸检测。荔湾区作为本次疫情防控的重点，5月26日率先开展全区全员核酸检测。

5月30日，广州进一步扩大全员核酸检测范围，区域覆盖至越秀区、海珠区全区，以及天河区、白云区、番禺区的重点区域。

6月4日，番禺区、白云区、黄埔区、天河区宣布开展全员核酸检测。6月5日，南沙区、增城区、花都区、从化区分别发布关于开展全区全员核酸检测工作的通告。至此，广州11区均开展全员核酸检测，覆盖全市。

广州市卫健委副主任陈斌在6月6日的新闻发布会上介绍，自5月26日启动核酸大排查以来，截至6月5日24时，全市累计核酸采样1608.81万份，共发现阳性33人。

6月5日，广州市新增境内感染者9例，其中确诊病例6例，境内无症状感染者3例，均为主动排查发现，其中社区核酸排查发现3例，密接者排查发现6例，此外还有1例由原无症状感染者转为确诊病例。

“从新增感染病例来看，均是通过密接排查和社区核酸排查发现。这说明，快速及时开展大范围人群核酸筛查，是实现尽早发现感染病例、尽快切断传播链条、尽力掌握防控主动的有效手段。”陈斌说。

台湾增加343例本土病例
36例死亡
死亡率高于全球均值

据新华社台北6月6日电 台湾地区流行疫情指挥中心6日通报增加343例本土新冠肺炎确诊病例，包括335例新增个案和8例“校正回归”个案。确诊个案中新增36例死亡。5月中旬本土疫情暴发以来，台湾新冠肺炎死亡率高于全球均值。

新通报的36例死亡个案为男性22位、女性14位，年龄介于50多岁至90多岁，死亡日介于5月28日至6月4日。

指挥中心统计，截至目前台湾地区累计11298例确诊病例，其中本土病例10100例；累计260例死亡。

台湾5月中旬本土疫情暴发，确诊病例和死亡病例骤升。5月15日至6月6日，新冠肺炎确诊患者累计死亡248例，死亡率逾2.4%，高于全球均值。

对此，指挥中心专家咨询小组召集人张上淳表示，这波本土疫情确诊者以中高龄族群占比高，且几乎都有慢性潜伏疾病，造成死亡率偏高。疫情高峰过后10至14天传统上就是死亡高峰阶段，须密切观察；且若出现大量重症病患，医疗承载压力大，也可能造成疫情高峰后死亡较多。

为防止人流密集的传统市场成为防疫缺口，台北市政府6日宣布，台北市公有市场、摊贩集中场、超市、大卖场等周末将强制实施依身份证号尾数分流采买，民众若不遵守规定将开罚。各市场若无法有效疏解人潮，将处罚休市1到3天。

疫情趋缓 印度多地放宽防疫限制措施

据新华社北京6月6日电 印度卫生部5日报告，印度过去24小时新增新冠确诊病例120529例，新增死亡病例3380例。这是近两个月以来，印度单日新增确诊病例数最低水平。首都新德里等多个地区宣布进一步放宽防疫限制措施。

截至5日，印度累计报告新冠确诊病例超过2860万例，累计死亡病例超过34万例。现有大约170万人因感染新冠接受治疗，较5月峰值时的370万人大幅下降。

新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔5日在线上记者会上说，新德里疫情缓慢好转，市场和商场将恢复开放，按车牌号分单双号轮流营业；办公场所将在人数不超过全体员工50%的情况下开放；新德里地铁将在限制人數的情况下恢复运营。

凯杰里瓦尔说，如果形势继续好转，新德里将放宽更多限制措施。他说，新德里将增加医用氧气储量至420吨，并提升疫情处置能力。

新德里4月19日起全城封禁，后多次延长封禁措施，5月31日恢复建筑业和工厂作业。凯杰里瓦尔当时呼吁民众必要时仍然别出门，并说新德里的“解封”过程会非常慢，政府会基于专家和民众意见在一周后评估后续措施。

在先前疫情严重的印度西部马哈拉施特拉邦，新冠病毒阳性检出率低于5%的地区7日起可开放商场、电影院、餐厅和办公室等场所。

晋江市第二十一期计生安居工程对象名单公示

根据中共晋江市委、晋江市人民政府《关于实施人口和计划生育“五项奖扶制度”和“五大工程”的意见》(晋委[2008]43号)和《晋江市人口和计划生育领导小组关于第二十一期计生安居工程的实施意见》(晋人口领发[2021]1号)精神,经广泛征求意见、房产比对和入户调查,初步确定77户作为晋江市第二十一期计生安居工程对象,为使安居工程做到公开、公平、公正,特将晋江市第二十一期计生安居工程对象名单公示如下,接受社会监督。如发现公示名单中有不符条件的,可向晋江市计划生育协会举报,举报电话:0595-85623639,亦可在6月13日前向所属镇(街道)计生协会举报。

晋江市人口和计划生育领导小组
2021年6月7日

序号	镇(街道)	村(社区)	姓名(夫)	姓名(妇)	计生类型	第一胎出生年月	第二胎出生年月	绝育时间(办证时间)(失独时间)	申请类型	序号	镇(街道)	村(社区)	姓名(夫)	姓名(妇)	计生类型	第一胎出生年月	第二胎出生年月	绝育时间(办证时间)(失独时间)	申请类型
1	西园街道	烧厝社区	赖文顺	夏廷美	独女办证户	1989.02		2001.09	帮助购房	40	东石镇	许西坑村	张文革	邱春花	二女结扎户	1996.03	2000.06	2000.08.15	帮助购房
2	西园街道	小桥社区	许乌信		独女办证户	1978.09		2005.11.15	帮助翻建危房	41	东石镇	龙下村	陈昌勉	黄乌番	二女结扎户	1993.08	1996.02	1996.03.28	帮助翻建危房
3	西园街道	苏塘社区	赖谋向	赖琼华	二女结扎户	2000.01	2004.03	2004.06.28	帮助购房	42	东石镇	永湖村	蔡尚山	黄美婷	二女结扎户	2001.05	2003.06	2003.06.07	帮助翻建危房
4	灵源街道	英塘社区	翁长京	曾美缘	二女结扎户	2013.01	2014.11	2014.11.19	帮助翻建危房	43	东石镇	许西坑村	许武强	杨花园	二女结扎户	2003.03	2005.01	2005.01.31	帮助翻建危房
5	灵源街道	英塘社区	翁明发	翁美善	二女结扎户	1999.04	2004.01	2004.05.08	帮助翻建危房	44	东石镇	坑园村	吴文默	李春棉	二女结扎户	1994.11	1996.05	1996.05.23	帮助翻建危房
6	新塘街道	沙塘社区	王程进	吴春英	二女结扎户	1999.10	2005.12	2007.12.07	帮助购房	45	东石镇	坑园村	吴明胜	许秀样	二女结扎户	1997.02	2001.08	2001.10.16	帮助批地建房
7	新塘街道	沙塘社区	王顺声	林红美	二女结扎户	1995.09	2000.04	2000.06.29	帮助购房	46	东石镇	潘径村	张子经	蔡金亮	二女结扎户	1998.04	2003.01	2003.02.24	帮助翻建危房
8	新塘街道	塘市社区	尤朝祥	柯燕燕	独女办证户	2008.02		2008.09.15	帮助购房	47	东石镇	三乡村	王金象	欧阳瑞夷	二女结扎户	1996.06	2003.12	2004.04.08	帮助批地建房
9	池店镇	屿墘村	倪瑞川		二女结扎户	1990.11	1996.02	1996.03.18	帮助翻建危房	48	永和镇	茂亭村	陈建全	张莲真	二女结扎户	1991.03	1994.11	1995.09.14	帮助翻建危房
10	安海镇	桥头村	许文稿	苏文爱	二女结扎户	1993.10	1995.03	1996.05.11	帮助解决建房用地	49	永和镇	旦厝村	邓荣业	蔡好治	二女结扎户	2004.05	2010.04	2010.04.21	帮助翻建危房
11	安海镇	丙厝村	余显皇		二女结扎户	2001.12	2006.08	2006.10.18	帮助批地建房	50	永和镇	上宅村	杨华东	李祝收	二女结扎户	2000.01	2004.07	2004.07.29	帮助翻建危房
12	安海镇	西安村	颜建清	林红线	二女结扎户	1994.09	1994.09	1998.07.28	帮助批地建房	51	永和镇	茂亭村	陈银抄	夏平会	二女结扎户	1994.05	1999.02	1999.04.13	帮助翻建危房
13	安海镇	西安村	吴炎球	林淑环	二女结扎户	1996.09	2001.04	2001.05.30	帮助批地建房	52	永和镇	锦岭村	林荣增	蔡端雅	二女结扎户	2005.03	2010.03	2010.12.30	帮助翻建危房
14	安海镇	曾埭村	黄有情	曾婉凤	二女结扎户	2007.03	2012.02	2013.03.19	帮助翻建危房	53	永和镇	锦岭村	林长江	蔡乌轮	独女办证户	2004.08		2011.05.12	帮助翻建危房
15	安海镇	可慕村	许天助	陈宝霞	二女结扎户	2003.01	2014.09	2014.09.15	帮助翻建危房	54	英林镇	三欧							